
1930. ju’ius 20. vasárnap. Ari 12 flttér. x|i. évfolyam. 165. szám.

Vek.
Magyar

Hemzevi Muzeum

Széchenyi ki'.nyv tava 
Budán'

9hum
ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2'8U liMét..
egyes példányszám ára 12 fiUé*.

TBLBFÜNSZAM : 45. -........- ■- --- ------------- --- ----------------- Megjelenik hétköznaponkint délutío 2^ érakor

, I I

SZERKESZT« ------~r_^v«lVATAL

BAJA, GRÓF ZICHY EÓDOG-TER 8
TELEFONSZÁM : 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ

Dr. MAMUSICH JÓZSEF

A tekmtel
Irta Rusztak Károly

Bus magyar életünk súlyos 
terhe, tenger gondja nagyon 
megtorpantotta, nagyon megvi­
selte a lelkünket. A legkisebb 
uj nehézség már elkeseredést 
növel, a legjobb szándékú 
tanács már nemtörődömséget 
fokoz, a legszelídebb bírálat 
már ellenkezést fakaszt.

Nemcsak, hogy nem akarunk 
megérteni senkit és semmit, de 
tudatosan, vagy tudatlanul félre­
magyarázunk mindenkit és min­
dent.

Még a régi jó idők visszasíró 
emlegetésében, a mai állapotok­
ért való felelősség megállapítá­
sában, a könnyelmű és kímélet­
len birálgatásban, a lehetetlen 
és keresztülvihetetlen tervek 
kitermelésében, tehát ezekben a 
ma mindnyájunkkal közös meg­
nyilvánulásokban is keresztezik 
egymást gondolataink.

Elvakultak vagyunk magunk­
kal és elfogultak másokkal szem­
ben. Mostoha sorsunk, minden­
napi kenyérérti küzdelmünk tü­
relmetlenül önzőkké tett ben­
nünket. Csak az „én“ láthat j gogy Cgn mintára megszervezi 
jól. Csak az „én“ bírálhat igaz- szegénygondozás Bahn megse,Jó­
ságosán. Csak az „én“ gondol j q5,;, p, CLUy Os. Wild ft magyar- 
kozhatik okosan. országi Szent Perei c Rend Kapisst

Bomlott társadalmi és nem- ran Tartományának főnöke íogialko- 
zeti életünknek ez a jellegzetes zott a mai szegenygoi dozás eszmé 
vonása és ez a legnagyobb tér- | jevel olyan alakban, ahogyan az

aránt. A legmagasabb méltóság, 
a legbölcsebb törvény, a legüd- 
vösebb rendelet sem kivétel. A 
mindenhez jobban értés jelsza­
vával lekicsinyelünk, a megfele­
lőbb rátermettség tudatával le- 
birálunk, a jól értesültség tele­
lőben hangoztatásával meghur­
colunk mindent és mindenkit. 
Rang, vagyon, állás, társadalmi 
helyzetre való kivétel nélkül 
mindannyian. Az érdek, a párt­
állás, az egyéni rokon- vagy 
ellenszenv csak a szereplők 
nevét változtatja. Az eredmény 
mindig, mindenütt a tekintély 
rombolása, a tekintély hatásá­
nak, erejének a csökkentése.

Már a háborúban megkezdő­
dött a tekintély cünös lejáratása, 
fokozódott a forradalomban, 
kommünben és teljes erővel 
tombol az u. n. békeszerződés 
óta. Bizonyságául — úgy vé- 

annak, hogy a szabad-lem

elvű sajtó, a napi politika csak 
kirobbantói, élesztői voltak en­
nek az áldatlan állapotnak. A 
tulajdonképeni ok a szerencsét­
len magyar sors, a rettenetes 
gazdasági helyzet Az életért, a 
családért, a kenyérért, a cipőért 
való keserves küzködés, a nyo­
morúság, a kétségbeesésig feszí­
tett idegek. A életsors igazság­
talanságainak, az erkölcsi világ 
kilengéseinek, a társadalmi uj 
elhelyezkedés kirivóságainak, a 
vagyonhoz jutás szertelenségei­
nek élesebb, általánosabb meg­
látása. És mindezekkel szemben 
a törvények erejevesztettsége, a 
rendelkezések tömkelegé és a 
hatóságok tehetetlensége.

A túlfeszített idegrendszer 
nem belátó, nem elfogulatlan, 
nem jámbor. Az agyonhajszolt 
lélek lázong, követel, vádol és 
tetemre hiv. Nem féli, nem védi, 
hanem felörli a megmaradt ér­

tékeket is. Pedig nekünk oly 
kevés maradt, hogyha még 
ezek is fölemésztödnek, akkor 
nincs, ami megmentsen, nincs, 
ami talpraállítson.

A tekintély, a tekintélytiszte­
let, az államfenttartő értékek 
egyik legértékesebbje. Álljunk 
meg hát a lejtőn és ne enged­
jük tovább zülleszteni. Mert, ha 
bizonyos is, hogy a tekintély 
visszaállítását, a tekintély elis­
merésében és megbecsülésében 
rejlő nagy értékek teljes birtok­
lását csak a gazdasági helyzet 
jobbrafordulta, a létért való 
küzdelem idegfeszültségének 
megszűnése hozhatja meg, ép­
pen olyan bizonyos az is, hogy 
ez lassú és igen hosszadalmas 
folyamat. Ezt a gyógyulási fo­
lyamatot azonban nem szabad 
tétlenül néznünk. Annak siette­
tése mindnyájunknak elsőrendű 
kötelessége.

heltsége. Mindenki a maga esze, 
akarata után akar járni és akar 
másokat is járatni. Az „én" 
akaratának az érvényesülését 
megköve'eljük, de a mások 
akarata előtt meg nem hajiunk.

Soha annyi meg nem értés, 
eldurvult, ellenségeskedéssé fajult 
vitatkozás nem volt, mint mos­
tanában. Es soha annyi kímé­
letlen és tiszteletlen kritika em­
berekkel és intézményekkel 
szemben nem hangzott el, mint 
napjainkban. A legönzetlenebb 
törekvés mögött nemtelen érde­
ket látunk. A legnemesebb szán­
dék mögött egyéni törtetést 
sejtünk. A legbecsületesebb mun­
ka hátterében piszkos panamát 
keresünk.

És ezen, az egyénekkel szem­
ben gyakorlatban "levő irgalmat­
lan és durva kritika nyilvánul 
meg hatóságokkal, törvényekkel 
és rendeletekkel szemben egy­

Rosszul dll a hajai szegényügy.
Jyett csekély a gyűjtés eredménye, — Sok kívánni valót 

igazol az első esztendős beszámoló

Júliusban eg> esztendeié mu ott, | tartotta lilt sőt s városházán. A nagy
érdet l’dtssel kisírt ü'ésen dr Puskas 
D:stő helyettes pygétmester elnö 
kelt.

A bizottság beszámolt s szociális 
közigazgatás női szervezetének mai 
munkájáról, a működés eredményé 
ról e főként arról, hogv « társadal­
mi gyűjtések edoHányáiból h«vonU 
mekkora összeg folyt be,

Egy értelműén] megállapították, hogy 
s befolyt összeg nagyon csekóy. Ba­
jánál nem nagyobb és nem gazda 
gatb városok az összeg háromszoro 
sät is összehozzák.

A bizottság rsméteiten összeállítja

megvalósíthatónak bizonyult.
A nigy tekintélyű főpap nemes 

lelkeredéie indította el rógbs utján 
a kivihetetlennek íátszó eszmét és 
bizony sok kavicsot, sok göröngyöt ] 
kellett megjárnia csak t tervnek ma- j 
gának, nem is szólva arról a heroi ! 
kus küzdelemről, amit azóta kell j
megvívnia az ügynek, hogy csak í a köz«egéíyezésre utaltak névjegyzé 
ugyan sikerült keresztülvinni. Nem- két. U;atb környezettanulmányok 
csak másutt, Bajén issok nehézség­
be ütközött a szegénygondozás mii

segiiségével megállapítják és módo- 
i sitják a segélyezés mennyiségét,

alakjának életrehivasa és talán még 
többe feiszinentsríésa.

Annái érthetőbb, hogy ez az egy 
esztendős forduló komoly jelentőség­
gel bir a szegénygondozás szempont­
jából. Jelentős már ezért is, mert 
Ígéret arra, hogy az ügy, ha sike 
rült az első megállóig elvinni, tovább 
is előbbre halad és valamikor a 
vért eredményhez vezet.

A szegénygondozás átfogó és 
könnyebb intézésére alakult városi 
szegénytigyi bizottság tegnap délelőtt

Ennek intézésére mintegy két hét 
múlva megint összehívják a bizott­
ságon

Több különböző apró indítvány 
megvitatás! után megállapodtak ab­
ban, hogy körülbelül egynegyed 
évenkint tartják a bizottsági üléseket. 
Ily módon az időszakos változásokat 
megfelelően elintézik és az esetleges 
módosításokat a kívánalmak szerint 
eszközük. A környezettanulmányo­
kat elsősorban alapos helyszíni 
szemle utján a gondozó nővérek

végzik. Megállapításaikat, illetőleg je 
leütéseiket a közigazgátssi hatóság 
bírálja felül. Ugyancsak a közigaz­
gatási hatóság dönt a közsególyc- 
zésre utaltság kérdésében és annak 
mértékét, illetőleg megoldási módját 
is az határozza meg.

A szegényügyi bizot'ság azok szá­
mára, akiket a tiszti főorvosi vizsgá­
lat még munkabíróknak Ítél, elsősor­
ban munkaalkalmat szerez. Szüksé­
ges ez, mert a beérkező havi gyűj­
tés összege nem éri el azt a fokot, 
amit kellene.

A havi gyűjtés összege átlag aüg 
1500 P re emelkedik. Nagyon sokan 
épen a tehetősebbek közül elig-aüg 
járulnak valamivel a gyűjtés össze­
géhez. Mint a bizottság is sajnálattal 
megállapította, az önkéntes nemes- 
lelkű adományozók közül soknak a 
neve elenyészően csekély összeggel 
szerepel. Mintha nem az ügy termé­
szetének megfelelő komolysággal ke 
ze'nék a kérdést. Nem épen a sze 
gényebbekről beszélünk. Akárhány 
zavartan odanyujtott 10—10 filléres 
adomány több, őszintébb köszönetét 
érdemel, mint az 1—2 pengősök, — 
— noha ez sem je ent sok segítséget, 
mert a tulajdonosa jobban megérzi 
a hiányát. Sok esetben a pengősök 
váltanak ki megütközést, mert igaz 
az, hogy nyomor van, de többnyire 
ott, ahol már napokkal előbb kiké­
szítik a 20—40 filléreseket, Félre is 
rakják, mert könnyen megtörténhe­
tik, hogy ejfogy és nem kerül a 
helyébe másik.
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^ magyar textilgyárak rendelik a 
legtöbb textilgépeket Svájcban

A svájci évtizedes minősé«! cik­
keket produkáló iparnak egyik fon­
tos centruma a zürichi tó partvidéke, 
ahol a hires svájci tex'ilgépgyáraft 
nagyrésze dolgozik. Horgen, Rüli, 
Uster, U.w.l a főhelyei ennek az 
érdekes, hosszú idő óta verhetetlen 
nelc bizonyult iparnak.

A krízis ezeken a vidékeken is 
érezteti lassan a hatását, A rende­
lések a kontinentális txetilváltság kö­
vetkeztében egyre kisebb számban 
futnak be, A már kosszu idő óta a 
kap?citás alacsony percent]'ível dől 
gozó gyárak, ha a rendelési áilo 
mány megfelelő mértékben dogoz- 
nánek, már régen megy részben le­
állították volna üzemüket. Azonban 
ezek a gyárak nem ereszthetik szél 
nek a szakképzett, évtizedeken át 
Bzintö ehhez a speciális munkához 
asszimilálódott muokásgárdájukat.

Egye őre tehát csah azokat engedik 
e', akik éppen maguk orientálódnak 
más ipar és más ország felé és az 
egész zürichi tó textilipara raktárra 
do'gozik.

örvendetes jelenség és a magyar 
tex'ilipir erősségének tükre, hogy a 
magyar rendelések futnak be arány­
iig a legnagyobb szómban és a leg 
zavartalanabbul a zürichparti gép 
gyárakhoz. A textil dekonjunktúra 
tengerében erős üzletnek bizonyul a 
magyar textilipar, amely rendel és 
fizet. Ezt pedig a svájci t-xil gép 
ipar kevés európai fogyasztójáról 
mondhatja el.

Különben beszélnek arról, hogy a 
dekonjunktúra nyomása alatt az 
egyik svájci fiatal t<»tilgépgyár mely 
0 aszországbó! költözött ide és sző 
vőszékekkel próbálkozott, visszahur- 
colbodik Comoba.

Palotaforradalom a Kisebbségek Konferenciáján 
az Alliance Izraelita diktáturája ellen

A „Magyar Külpolitika“ cimü 
budapesti folyóirat, amelyet ez 
örökkévaló revízió örökéletü man­
darinjai szerkesztenek, Írja a követ­
kezőket :

„Értesülésünk szerint az angol 
Balkán-bizottság nemrég érint .ezésbe 
lépett a szerbiai kisebbségek emig 
rált vezéreivel, a kiktől részletes, tér 
gyilagos információt kért a kisebb 
sági sorsban é’ő testvéreikről. Ugyan­
akkor felhívta az angol kormány 
figyelmét arra, hogy a balkáni hely­
zet veszélyezteti a világbékét es 
sürgős nemzetközi intervencióra van 
szükség.

Kétségtelen, hogy a kisebbségi 
probléma iránt való ezt az érdeklő­
dést nagymértekben fokozta éppen 
a szerb kisebbségi csoportoknak 
fellépése, úgyhogy ezt az eszten­
dőt a szerb diktatúra ellen való 
akció esztendejének lehet nevezni.*

„Krnyevics, az emigrált horvát 
vezér két alkalommal is felkereste 
s Nemzetek Szövetségének Főtitkár­
ságát petícióval, melyekben a Mi- 
esek pörről s a horvátok siralmas 
helyzetéről tett részletes jelentést. 
A petieiókat azonban csak mint 
információs anyagot kezelhette a 
Nemzetek Szövetsége, mert a hor­
vátok nem tartoznak a kisebbségek 
közé 8 igy sérelmeiket a Kisebbségi 
Osztály egyáltalán nem teheti tanul­
mány tárgyává."

„Amellett Krnyevics ügyesen 
megszerkesztett kommünikéket ad 
ki a Genfben levő sajtutósitók ré­
szére, melyeknek, ha egyelőre pozi­
tív eredményük nincs is, mégis 
nagy jövőt jósolhatunk. A „GRIC" 
— ez a bulletin cime — két nyel­
ven jelenik meg, franciául és né­
metül s a kiadásért Iván Kodanic 
felelős. Rövid, távirati stílusban irt

tudósításainak két hivatásuk van : | 
egyrészről információképpen szói- j 
gálhatnak a Nemzetek Szövetsége j 
Kisebbségi Osztályának, mely eddig j 

I csak szerb hivatalos körökből sze - j 
I rezte be információit, másrészről 

pedig a napisajtót is felvilágosítja a 
szerbiai helyzetről."

„A Szerbia helyzet felbomlással 
fenyegeti a Kisebbségek Nemzetközi 
Konferenciát is, Wilfan, az elnök, 
aki az olaszországi szlovén kisebb 
ségeket képviseli, clfogadtslta a 
konferenciával azt ez elvet, hogy 
csak a kisebbségeket tartalmazó 
államból jövő képviselők vehetnek 
részt a konferencián. Ezzel a felté­
tellel akarták ugyanis megakadá­
lyozni azt, hogy a különféle emeg 
rációk beleavatkozzanak a kong­
resszus működésébe, Jelenleg azon­
ban az a helyzet, hogy Wilfan 
már három éve nem mehet vissza 
Olaszországba, tehát kimeríti az 
emigráns fogalmát alkotó összes 
feltételeket.“

Ezt a körülményt akarják felhasz­
nálni a szerbiai bolgár kisebbségek 
képviselői is arra, hogy magukat a 
kongresszuson képviseltessek. Eddig 
ugyanis az volt a helyzet, hogy mi­
után a szerb kormány arra a hiva 
talos álláspontra helyezkedett, hogy 
a jugoszláv álhm keretén beiül élő 
bolgárok mind szerbek s hogy ju 
goszláv területen nincsenek bolgár 
kisebbségek, Wilfán indítványára a 
kongresszus ezt a kisebbséget nem- 
létezőnek tekintette és jelentkező 
képviselőit nem vette fel a tagok 
sorába. Ha a kongresszus szeptem­
beri ülése alkalmával sem fog elin­
téződni kedvezően a felvételi kéré­
sük, a bolgár kisebbségek képviselői 
akciót indítanak egy újabb kisebb­
ségi kongresszus megszervezésére,

mely viszont a szerb kisebbségek 
képviselőit fogja kizárni tagjai sorá 
bői. Ismeretes, hogy a lengyel ki- 
seboségek máris kiléptek a kong 
resd.us kebeléből, mert a német ba 
folyást nem helyeselték. A tervbe 
vett uj alaku'at megszervezés: ese­
tén a Wilfán elnöklete alatt álló 
csoport iényeges:n veszítene jelentő 
ségéből, ami, egyesek véleménye 
szerint, a kisebbségek érdekeinek 
nem is lenne ártalmára“.

„Nagy feltűnést keltett az a petí­
ció is, amelyet a szerb diktatúra el­
len adott óé a Főtitkársághoz szerb 
állampolgárságú, de az albán kisebb­
ségekhez tartozó három ferencrendi 
barát. Don Bisak János, Don Kürti 
István és Don Gashi Lajos a ju - 
go zlíiviai egyház nsvéban fordu'tak 
a Nemzeti Szövetséghez, anntk sür­
gős közbelépését kérvén az ottani 
katolikusok érdekében. A petíció 
már csak azért is fontos, mert ez 
az első esett, amikor az albán ki 
sebbségek szerb területről adnak be 
petíciót. Eddig ennek a kisebbség 
nek az érdekében csak ez albán 
emigráció lépett közbe, most azon­
ban szerb területen élő kisebbségi 
vezérek vettek magúknak bátorságot 
arra, hogy hivsik érdekeit a Fótit 
kárság előtt képviseljék. A petíció 
főként K szerb hatóságok á tal me< 
gyilkolt Cnetchov ferencrendi barát 
ügyét tárgyalja*.

A „Migyar Külpolitika“ ez észre­
vételeit a nemzeti kisebbségek euró 
pai szervezetének válságáról figye 
lemreméltó adatokkal egészítheti ki a 
„Bajai Újság* :

Mindjárt a világháború után sokan 
foglalkoztak a kisebbségek megszer 
vezésének gondolatával, ezek közt 
Radios István a horvát parasztság 
vezére. Ezek a kísérletek azonban 
hajótörést szenvedtek azoknak az 
európai kormányoknak az ellenállá­
sán, amelyek birtokállományukon 
nagy tömegű kisebbségeket tartot­
tak tömlöcben, de megtörtek a nagy 
pénzhatalmasságok ós ipiri körök 
ellenállásén is, amelyek Európa bé 
kéjét féltették a mozgalomtól.

Az „Alliance Izraelite* párisi köz­
pontja élénk figyelemmel kísérve 
ezeket a megmozdulásokat, amelyek 
kezdeményezőit nem tartotta a célra 
megfelelő embereknek.

A zsidó szervezet, amely a kisebb 
ségek védelméről szóló ötletet át­
nyújtotta az Európában partraszálló 
Wiisonnak, régóta tisztában volt az 
zal, hogy micsoda tömegerőt képvi­
sel a negyvenmilliónyi cserbenha­
gyott, anyaországától eltépett euró­
pai. Mint a zsidó kisebbségek köz­
ponti szerve teljes joggal dolgozott 
azon, hogy népének érdekeit az uj 
alakulásban legjobban megvédel­
mezze. Természetesen tisztában volt 
azzal, hogy a zsidó kisebbség érde­
kei nem ugyanazok, amik a többi 
kisebbségeké, legtöbbször ellentéte­
sek. A zsidó kisebbség különleges 
elhelyezi edéeénél, életrevalóságánál 
még inkább növelhette a maga ha 
talmit és erőit a legyengített, tria-
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nőni és virseillesi Európában, atne- 
tyet « többi kisebbségek börtönnek 
éreztek és a határok megváltoztatá­
sára törtek.

Ezért az Alliance kraeliie e!hatá- 
rozta, hogy sajátmaga veszi kezébe 
az európai kisebbségek megszetve- 
zásét. Az államok ellenállása egy. 
szerre megszűnt. A genfi konferen­
ciára utazó dalegá'usok szabrdjegyet 
kaptak kormányaiktól. Gmfben a 
házigazda tisztjét L’on Motzky, az 
Alliance I :raelite párisi központjának 
főtitkára latfa el, ónig az összehívás 
sál összefüggő adminisztrr'c ót EwaM 
Amende lett delegátus intézte, az 
Alliance T.nelite ismert bizalmi em­
bere. Az első genfi konferencia rob­
banással kezdődött. Leon Motzkynak 
®zza! az indítványéval szemben, 
hogy a kisebbségi konferencia a 
megállapított határok szigorú tiszte- 
letbentartásávai a kisebbségek kul­
turális jogaiért száll síkra, szembe- 
szálltak az ukránok és a bolgárok. 
Ezek követelték, hogy a kisebbségi 
szervezet a határok megváltoztatása 
ért, a békeszerződések revíziójáért és 
a kisebbségek gazdtsági és szociális 
érdekeinek megvédeimezáséírt indul 
jón harcba. Erre n bolgárokat Is az 
ukránokat kizárták a szervezetből. 
Ezek az ellentétek azóta is minden 
konferencián ki kitörtek. M tgyar 
szempontból tisztázandó még a kér­
dés hogy a magyar kisebbségek 
képviselői miért maradtak mindvégig 
tagjai 8 konferenciának és hogy a 
hivafalos magyar világ és a revízió 
vénei a „Magyar Külpolitika" körű/ 
miért csak oly későn ébredtek áru, 
hogy a kisebbségi konferencia súlyo­
san sérti a magyar nemzet érdekeit.

Az európai kisebbségek igazi szer­
vezetének természetes központja 
Budapest. A pesti sajtótól azonban 
a ránehezedő nemzetközi nyomás 
miatt nem lehet elvárni, hogy gyúj­
togassa e mozgalom tiizét, amihez 
bátorság, függetlenség és forradalmi 
elszántság kell. Ez a feladat a vidék 
egészséges közvéleményére vár.

— Harmincnégy bicskái gyermek 
megy a fővárosba. A bajai járás 
gyermeknyaraltatási akciója kereté 
ben a jövő hónapban, valószínűleg 
20-ika táján harcmincöt bácskai 
gyermek megy Bu lapestre. A gyer­
mekek mintegy 4—5 napig a fővá­
ros vendégei lesznek viszonzásul a 
jelenleg Hercegszántón időzd buda­
pesti kisleányok nyaraltaíásáórt. A 
budapesti tanulmányúton a járás 
valamennyi községéből részt vesz 
egy két gyermek.

— Határidő előtt elkészült a köve­
zés! munka. A műszaki hivatal ut- 
kövezési programmjában szereplő és 
a Hajnald utcától a járásbíróságig 
vonuló úttesteknek a vállálkozóva! 
történő megállapodás értelmében jul. 
20-án kellett volna elkészülniök, il­
letve a forgalom számára megnyit- 
niok. A nagyon forgalmas útvonalra 
való tekintettel azonban a munka a 
rendesnél nagyobb a pppará tussal 
folyt le s igy a határidő előtt ismé­
telten használhatóvá lett a kérdéses 
úttest. Az útszakaszon 4 és fél mé­
ter szélességben fejkő burkolatot al­
kalmaztak andezit és bazalt anyag­
ból.
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A mi álmaink ...
Vannak álmaink, bíborosak, nagyok. 
... Ilyenkor úgy magunkra vallunk. 
Pirkadat! hajnalid színekkel 
Beleltünk egy darab ábrándeget,
Az Isten kék egét durcásan áthustuk...
. . . Ennyi volt a müvünk, s jaj, 

[izótá az egünk sosem nevet. 
De azért csak járjuk az életutunk, 
Mint a mithoszi félistenek . . . 
...Szánón bólintgatnak ránk az ut*

[virágok :
Az orgonák rózsák és dáliák , . . 
Adventes lelkünk olykor fel-felzokog... 
S álmaink hol pirosak, hol fehérek, 

[hol gyászosan lilák.
Minden életnek van egyszer Májusa. 
Ki tilthatja meg, hogy pattanjon 
A bimbó, ha üzent a Tavasz Mese

[honból . . . 
. . . De jaj, hazugok a májusi éjek :

csomag

- AJ» ■

ParQSztlázadássá fejlődik a mára- 
marosi és bukovinai antiszemita

zavargás

Szltomhullás van egy kora reggel... 
S álmaink oiy fáradtak, oly fakul- 

[tak, oly hirtelen vének.
Sírva gázolunk a lepergő szirmok­

ban . . .
. . . Szomorúan hull a Május-eső.
Mi csak révedezünk tántorgón előre 
S elhalón, győtrón suttogja az ajkunk: 
Hol vannak álmaink, a bíborosak... 
Kinek az átka teljesedik ily vad- 

[keserűn rajtunk . . .
Könnyünk és bánatunk ha mind- 

[mind elzokogtuk, 
Tisztán-látásunk megnövekszik. 
...Elfeledjük lassan deres álmokat 
S nem idézzük többé régi Májusunkat, 
Mert benne megleltük igaz önmagun-

[kát . . .

S ki igaz-magára lel, Istenre talál : 
Vele élve-halva, örök Májusban áll.

Útban.

A szekszárdi kir. törvényszék b* 
jai kirendeltségétől. P. 11290/1930 
szám.

Idéző hirdetmény,
A szekszárdi kir. törvényszék ba­

jai kirendeltsége közhírré teszi, hogy 
Rehák János bajai lakos felperesnek 
Rehák Jánosné sz. Moncsek Erzsé­
bet alperes ellen házasság felbontá­
sára és jár. iránt indított perében 
az előkészítő eljárásra és eideml tár 
gyalásra határnapot tűz és felhívja 
a feleket, hogy 1910 évi szeptember 
hó 26. napján délelőtt 8 órakor a 
hivatalos helyiségében, Baja, várme 
gyeháza, II. emelet 45 ajtószám alatt 
jelenjenek meg, egyszersmind pedig 
Rehák Jánosné sz. Moncsek Erzsé­
bet alperes részére, aki ismeretlen 
helyen tartózkodik, ügymondnokul 
dr, Major József bajai ügyvédet ne 
vezte ki.

A bíróság felhívja az alperest, 
hogy a fent meg jelölt határnapon 
és «rábai* meghatalmazott ügyvéd 
éltéi jelenjen meg, mert ellenkező 
esetben sz ügygondnok fog helyette 
eljárót.

BAJI, 1MB évi juliüs hó 7.
Dr. Weist Kálmán v. k. kir tör-

vényitéki bitó.
A kiadmány hitéléfll:

Zsmbtzkl GyAta
irodasegédtiszt.

Kolozsvárról jelentik : Mértékadó | 
politikai körökben nyíltan hangoztat 
ják, hogy a Burovinaban es Mára 
marosban lejátszódó események már 
régen nem írhatók a Cuza-féle anti­
szemita mozgtlmak számlájára, mert 
a háttérben hatalmas szociális forra­
dalom rejtőzik. A kormánynak tud­
nia kellett, hogy a vidéken szerve 
zott vasgárdák tulajdonképpen terror 
csapatok, amelyek egy későbbi pa­
rasztforradalom megerősitői lesznek. 
Ezért felelős a mai helyzet kialaku 
lásában Vajda belügyminiszter, aki 
legnagyobb jóindu atta! támogatta 
Constantin Danilott és Totut anfisze 
mita vezéreket. Köztudomású, ho <y 
mielőtt Danilo propaganda kőrútjára 
indult, kihallgatáson jelentkezett Vaj­
da belügyminiszternél és e kihallga­
tás eredményeképen a belögyminisz-

A három székely vármegyének, | 
Csiknek, Háromszéknek és Udvar­
helynek, a napokban jelent meg 
Kolozsváron Szentkereszthy Béla 
báró vezetésével egy négytagú kül­
döttsége Mo'dován Valér tartományi 
igazgató elő't s nyújtott át egy me­
morandumot, amelyben kimutatják, 
hogy az uj közigazgatási rendszer 
bevezetése óta e három megyébe 
nem a demokrácia, hanem a legfék­
telenebb terror vonult be, ami a 
közvagyon, a közérdek és a polgárt 
blztonzág nyugalmát az anarhikui 
baséskodással cserélte főt. Fölpana­
szolták, hogy a megyék és községek 
hiába válasstótták meg uj tanácsai« 
kát, sem a községházára, sem a 
megyeházára oém engedik be őket, 
hanem hatáskörűiét a lakosáig söjpi 
redékéből alakított, úgynevezett int#«1

tér utasítást adott a közigazgatás 
hatóságoknak, hogy Danilot munká 
jában ne akadályozzák, hanem min 
denben segltaék is.

Máramarosban és Bukovinában 
mindenki nyíltan beszél a forrada­
lomról és a legkomolyabb politikusok 
véieménvk is az, hogy a helyzet 
rnoat ugyanolyan, mint 1907-ben az 
ókirályságban volt, amikor a paraszt- 
forradalom a zsidók elleni tüntetés 
se! kezdődött.

Most sem néhány zsidócsalád há­
zának felgvujtásáról és egynéhány 
ember agyonkinzásáról van szó, ha­
nem arról, hogy a fellázított paraszt­
ság tömegei megindultak a véres 
lejtőn lefelé és senki nem tudja 
megmondani, hol fognak megállani 
és milyen hatalmasságokat sepernek 
el útjukból.

rimár bizottságok bitorolják, akik 
úgy garázdálkodnak a Székelyföldön, 
mintha választások egyáltalán nem 
lettek volna, holott ezeknek a bizott­
ságoknak csak kisegítő és vélemé 
nyező szerepet szánt az uj közigaz­
gatási törvény s hangsai yozta, hogy 
összeállításuknál a legtekintélyesebb 
polgárokat kell arra kijelölni.

Az interimár zsarnokok uralma 
nemcsak a békés közéletet bénítja 
meg, dé első gondjaik közt szerepelt 
a kasszák és közpénzek gyórs zseb 
revágáaa. Adják-veszik a tanítói, 
jegyzői állásokat és üzérkedéseket 
csapnak lS kocsmaengedélyek osztó 
gatásából. Moldovád dr. meghalt- 
gitvá ezeknek a hajmeresztő álla­
pótoknak eóietéléaét, kijelentette, 
hó$ rővldéean személyeién látbgét 
él ‘I SíéitiiWtidrf U teljét hetét

szán a három megye beutazási el- 
kálmávd a helyszíni vizsgálatokra.

Pneumatik, lömör és légcsalornás 
abroncs képviselet

keres
agilis lehetőleg jól bevezetett

Ajánlatokat kérem 
„Jól jövedelmez* 

jeligére a kiadóba.

körzetképviselöt 

HÍREK.
A pesti irodalom

Irta Gofla Oktávián volt román kultuszminiider 
Egy idegen olvasóra nézve, 

aki ismeri a magyar népet és ismeri 
azokat az irodalmi müveket, ame­
lyekben jellemvonásai meg voltak 
rögzítve, a jelenlegi magyar iroda­
lom teljesen idegen képet mutat. Az 
úgynevezett magyar irodalomban a 
magyarok egyre ritkábban találhatók 
Esztétikai értékeik módosultak, iro­
dalmi hitük megváltozott, hőstik má­
sok lettek. Nem akadsz fel többe a 
turáni hevesség erélyes hangjain, 
szemed láttára rajzolódnak a nemzet­
közi művészet szomorú, sötét képei 
és elhasznált kliséi. Kinzott szellem, 
egy túlzó egyéniség hénykódásai, 
durva cinizmus és hallatlan frlvoli- 
tás kérnek szót mostani termelésük­
ben. Az a hid, amely a mai és a 
múlt magyar szellemét összekötötte, 
megszakadt. Ama társadalmi ele­
meknek, melyik e népnek történel­
mét csinálták, nincs szavuk az Iro- 
dalomban. Helyettük a színpadon a 
livótvároii ügyvédet, az sntimllita- 
rlstá polgárt, a városit találod, aki 
vak a természet szépségeivel szem­
ben. Egy könyv végére érve, ha 
rekonstruálod a Szerző személyisé­
gét, kínosan fog érinteni uj Ismered- 
a éged. Mágiához térve haésarosao 
msfcálíspithatod: ennék as arhak

Söpredékből alakult bizottságok 
oetfék kézbe a hioafalos halaimat 

a Székely földön
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semmi köze sincs az ezeréves ma- 
>■ gyarség egész történelmi tepelődésé- 
hez Árpádtól Arany Jánosig. Ez az 
ur szokott «lakja a modern ahssve- 
fizu usnak. Elkülönítve egy évezre­
des örökség minden hagyományától, 
nem érti a föld titkait, sem levegő 
jét, sem világításait, sem árnyékai', 
sem színeit es mikor egy étkezőko­
csiban a megyar puszién keresztül 
utazik, tekintete unottabb az enyém­
nél. Budapest pusztításai vannak 
ezeken az idegen lapokon megírva. 
Ez a hirtelen város a maga acre i- 
kanizn.u>ávai, kabaréival, zsidóival, 
dohány uicii zsargonjává', éjszakai 
obszcenitasával, ez a rögtönzött 
hangysfészek rányomta pecsétjét a 
magyar irod -lomra, Ennek a metro 
polisnak hanyomanynélküli Djkeve- 
rékóből egy sajátságos e nikai ve- 
gyülék támadt, mely a magyar fajra 
úgy életmód, mint lelki tekir tétben 
idegen. E keveréket minden faji vo­
nás tekintetében a szemila elem de 
terminálja úgy értelmi képességre, 
mint gazdtsagi és számbeli hatalom 
tekintetében. Másutt sehol meg nem 
adott po'itikai szabadsága és Galiciá 
hoz való közclléte folytán ez a zsi­
dóár dat 6vről»6vre nő, egyre kévé­
sébe akadályra talál az inferioris 
bennszülöttekben és itt a Duna 
partj\n fészket verve ismert intelli 
genciájaval és élelmesíégével meg­
kaparintotta a kereskedelmet, ipart, 
kultúrát. Tudatos munkában töltött 
félszázad elég volt, hogy mint be­
vándorolt megsemmisítse egy eléggé 
halvány múlt jellegét és a legyőzői­
tek attribu urnáiból csupán a ma­
gyar nyelvet vegye át, a maga feje 
szerint módosítsa, hogy Budapest­
ből megteremtse a sémita nemzeti 
ku túráknak leghata'masabb empóri- 
umat. Érthető, hogy a Népszínháznak, 
amelyben szókimondó pusztai pász­
torok és kecskeméti betyárok kértek 
szót, meg kellett buknia, hogy he­
lyet csináljon kozmopolita operettek­
nek és Molnár Ferenc vigjátékainsk, 
melyekből kiórezheted a szemita 
szellem hideg humorát, fölforgató 
cinizmusát és mesterkéltségeit. Bizo 
nyos, hogy népies darabjaik szin 
patikus, primitiv alakjai borzalmas 
unatkozásra való alkalmak voltak a 
varsói külvárosokéhoz hasonló né­
zők száméra. Ez az idegen beáram­
lás szakította meg a magyar iroda 
lomban a magyar szellem történelmi 
folytonosságát és szülte azt a saját- 
tosságnélküli, a szokásos nemzet 
közi termelés előírásaitól vezetett iro­
dalmat, amelyben ugyan ha van 
nemzeti vonás, az szemita . , ,

Drágább van, jobb nincs ! 
Az 1930-as Morris Oxford Six

a hathengeres kétliteresek legjobcj*.
Fingír typ control!, hydraulikus fékek, tripkx üvegezés stb.
Áraink, hitelfeltételeink a legjutányosabbak.

kérjen felvilágosítást, ajánlatot :
Morris Autók Képviselete Budapest, VI, Andrássy-ut 28

— Vasárnap hazajön a polgár- 
neater. Dr. Vojnics Ferenc polgár­
mester mint Jelentettük, a székesfe­
hérvári poigármester fegyelmi ügyé­
ben pénteken reggel elutazott Bajá 
ról. Az eredeti tarv szerint a pol­
gármester holnap, vasárnap dóltánra 
érkezik haza Bajára több igen fon­
tos városi ügy elintézésére..

— Vasárnapi áramszünet. A köz­
üzemek igazgatóságától nyert érte-

Bécsben, Sopronban és 
Budapesten óriási vihar 

és ciklon pusztított
Becsben ma reggel óriási zivatar 

tört ki, amely rövidesen elérkezett 
Sopronba, Itt fákat döntött ki, tönkre 
tette a villany vezetékek egv részét. 
Mire az orkán elju'ott Budapestre, 
karvastggcéfiu faágukat tördel-, ház­
tetőket rongált. Húsz p 're g ciklon 
du'.í a me gyár fővárosban, amelynek 
kártevéseit most takarítják c'.

sülösünk szerint folyó hó 20 an reg 
gél 9 órától előreláthatólag 13 óráig 
áramszünet lesz a komiói központ 
ban hslaszthslatlirnu! szükséges javí­
tási munkálatok eívógezheUse cél 
j iból,

— Válasz a „sükösdi affér" ra. 
Fölkértek bennünket a következő 
sorok közlésére : Mindenekelőtt kije 
leniem, hogy a Bajai Újság jumus 
5 ki számában megjelent ,A fekete 
kéz* c. cikkem tartalmát a teljes 
egészében fenntartom a azért a fele­
lősseget vállalom. Tagadom azonban 
azt, hogy én cikkemben Sükösd köz 
ség becsületes népét tartottam volna 
fekete kezűnek és csatlósainak. Ez 
rágalom és hálátlanság lenne azzal a 
néppel szemben, mely becsületes, 
békeszerető és szorgalmas mulra 
tekinthet v issza és amelynek köri­
ben én is születtem, nevelkedtem és 
jelenleg is gyermekeiket nevelve 
működöm. Hogy kiket tartok azok 
nzk, nem tudom. Nem is tudtam. 
Nem is az ón dolgom. Majd meg­
keresi és meg is találja az, arra iile 
tékes ügyészség I A „sükösdi affér" 
többi részét képező sértésekre és 
gorombaságokra pedig nem válnszo 
lók. Szarvas József kántortanitó.

— A világhírű újságíró és római 
levelező dr Gustav W. Eberlein tol 
Iából egy mesteri leírás jelent meg a 
külföldi nagy újságokban arról a 
szenzációs eseményről, midőn a 
pápa őszentsége Rómában átvette a 
német katolikus társadalom részéről 
neki felajánlott Nürburg typusu 8 
hengeres Mercídes Benz spéciéi gép- 
kocsit. A szentatyának átadott gép­
kocsiról úgy Eberlein, mint az egész 
német és olasz sajtó megállapította, 
hogy az nemcsak motorikus szem­
pontból tekinthető az autótechnika 
egyik legkiválóbb alkotásának, de 
mint őszentsége egyéni igényeinek 
megfelelően elkészített Pullmann-Li­
mousine, a német karosszéria-építés

csodás mestermüvónek is minősít 
hető.

— Latrpionos fúvós zenekar át­
vonulása a varoson. A két hét óla
Baján a Deák Ferenc zsilipnél tábo 
rozó budapesti 38. Honvéd cerkfsz 
csapat 30 tegból álló fúvós zeneka- 
ia ma érkezik meg Bostonról a 
Bátaszék felől jövő este 8 órai vo­
nattal, A mér itt idéző és a hely 
beli testver cserkészcsapatok tagjai 
nagyszámmal mennek ki fogadtatá­
sukra és zeneszóval keresztül a vá­
roson kísérik őket táborukhoz.

— Dohányát usok szervezkedése.
A bajit dohány kisárusok pénteken 
déuián 6 órakor csaknem teljes 
létszámban jöttek össze az ipartes- 
tűiét helyiségében. A gyűlésen meg­
jelent Szarvady Kálmán, a Dohány 
kisárusok Orsz. Szövetségének tit­
kár® és igen találóan vázolta a 
kisárusok suyos anyagi helyzetét, 
majd tömörülésre hívta fej a sok 
gonddai bajjal küzkedő kartársakat, 
hogy e nehézségeket snnai köny- 
nyebben leküzdhessék. Az értekez­
let egyhangúlag elhatározta, hogy 
az Országos Szövetségbe belép ós 
mega.ikija a kisárusok bácskai 
Csoportját. E nőkké Meskó O tó 
helybeli dohánynagyáru U válasz- 
toüa meg, Szüksógesne í látta to­
vábbá, hogy a kisárusok a közös 
baj csökkentése és h:ly;eíUk javu 
lásr érdekében szorosabb össze 
köttetéűbe kerüljön a Központtal, 
melynek vezetőjéül sikerült a közel 
multbantarlott ozszágos értekezlen 
Kállay Tamas v. orszgy. képviselőt, 
a fcülf. dohány különlegességi nagy- 
árust megnyitni. Szóba került a 
kisárusok szón súlyos sérelme, 
amely a kisáiudák számának állandó 
szaporításával éri őket, valamint a 
vasárnapi munkaszünet hiánya, 
valamint a fogyasztók egy bár kis 
részének az a kívánsága, hogy a 
napi, néha havi dohányszükségletü­
ket a szomorú anyagi helyzetben 
szenvedő s rendesen csak ■ mini­
mális forgótőkével rendelkező kiaáru- 
soktól hitelbe vásárolhassák. E két 
utóbbi bajon a helyi csoportnak is 
van módjában segíteni, amennyiben 
kimondotta az értekezlet, hogy élni 
kíván a Kincstár humánus rendele­
tének az árudák nyitvatartáséra vo 
natkozó azon pontjával, amely 
lehetővé teszi a kisátusoknak, hogy 
a vásár és ünnepnapok délutánjaira 
jól megérdemelt pihenésnek szán­
hassák. A hitelbe való vásárlást

egyébként is tiltják a dohánykezelés 
szabályzatok. A gyűlés lefolyása a 
magas Pénzügyi hormányrá! elfekvő 
és elintézésre váró kére meik telje­
sítése reményének jegyében folyt |e

— Uj terményértékesítő vállalat. 
A „Bajéi U|ség" mai számába.! 
közli a „Concordia" budapesti ter­
melő, beszerző és értékesítő szövet­
kezet hirdetését. E hirdetés tartamára 
külön is felhívjuk az olvasóközön, 
ség figyelmét, mert a gazdasági 
vérkeringés és az értékcsere mai 
nehézségei mellett ez a vállalat is, 
hozzájárul a mezőgazdasági termá 
k“* piacravetésének gyorsításához.

Ha étvágy hiány és emész­
tési zavarok állanak be, 
használjuk a hazai

Mohai Ágnes
ásványvizet.

Dr. Gebhardt egyetemi orvostanár. 
Vezérképviselet : Ásványvíz 
Kereskedelmi r.t. RT. Bada- 
pest. VI., Király utca 12.

5-P-OR-T.
Magyar győzelem az oszteníei 

sardvivó versenyen
A tegnap megtartott osztendet 

európai kardvivóversenyen e ma­
gyarok fényes győzelmet arattak. A 
kilenc győztes közül heten magya 
rok. Eső : Pi,ler György. Második : 
Lískovszkv lengyei. Harmadik 
Vitéz dr. U arik. Negyedik : Anzelm 
oiasz őrnagy. Az ötödik helytől a 
kilencedikig csupa magyarok szere­
pelnek. A nagyszámú, előkelő publi­
kum lelkesen ünnepelte a magyaro 
kát.

A vasárnapi regatta előtt.
Egész Budapest és a kontinens 

nagy érdeklődéssel tekint a holnapi 
regattaverseny elé, amely az európai 
bajnokságról fog dönteni. A nyári 
sportszerűn e jelentős eseménye fé 
nyes külsőségek közt fog lefolyni.

Van-e és lesz e sportélet Baján ?
Kedves O vasó ! Áz alábbi soro 

kát, melyekből talán ellenszenves 
hangok hallhatók, ne vedd gyülöle 
fes piszkálódásnak, hanem erős 
figyelmeztetésnek, melynek helyessé­
géhez add te is hozzájárulásodat.

Ei, »fei naponta kisétálok a sport 
telepre, állandóan figyelem — 
kontrolizéciókat végezve a múlt és 
jelen között — a bajai sportélet fej­
lődését.

A nemrégiben még pompásan vi­
rágzott a bajai sporté'et létének tava­
szán, — mert csak három év óta
WWWWWVVWWWMMH

Jön, jön I
Ezennel felhívom a mélyen tisztelt közön- 

aég figyelmét, hogy a jövő hét folyamáé 
megindítom nemzeti színre festett Sajttal • 
FolyamSrkaszárnyánál levő ártézi kutból fi­
nom bakterológilag megvizsgált egészséges,, 

savanykás

ártézi viz hordását
városszél te ló literes vödör I0 fillér. 

Kérem a mélyen tisztelt közönség szivet 
pártfogását. Akihez nem Jutok és óhajtana a 
vízből, levelezőlapon utcát és bitszámét * 

megjegyzi és rögtön jövök a vízzel. 
WEflKVA JÁNOS lekem : Beje, Tigris-«. 3.
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Szép, Ízléses és jó mjToitoii ieqolcsóbban beszerezhetők

SZABÓ FERENC bútoráruházában Ko8SU,h Lai°8 utca a
TELEFON : 340.

Telefon: 240, — GYÁRÜZEM: Bares-utca 4. — Telefon: 240. I
mutatott örvendetes fejődést.

Azonban sajnálattal kell megáll»- 
pitani, ho^y a st&gnUás jelei kezde­
nek mutatkozni.

Ernyedtség, férflsslar.sfig észlelhető 
az egyesületek részéről.

Ugyiátszik azt gondolják a bajai 
egyesületek, hogyha meghirdetik azt 
a futballmeccset — sajnos atlétikai 
versenyekről nem szólhatok — ek­
kor már elegdet is tettek a sport- 
kedvelő közönségnek.

Ez a bizonyosfohu flegma, mely 
minden egyesületnél észlelhető, kü'ö 
nősen a vezető egyesület a BT5E 
részéről tapasztalható leginkább.

Hogy ez az állításom igaz, bízó 
nyitja a Pécsett tartott PV5K elleni 
meccs, mely egyrészt ptródája vo’t 
a bajai futbillmk, másrészt a játé­
kosok részéről a legnagyobb hálá 
datlanság az annyira áldozatra kész 
közönséggel szemben.

Hol találhatók meg a súlyos hi­
bák okai ?

Könnyű rá a feleletet megadni.
Nincs vezetőség ! Nincsen egy 

erős kar, mely erejével összetudná 
-fogd, szilárd egységbe szorítani a
részeket.

Hogy ez az állításom szintén igaz, 
bizonyítanom fölösleges — hiszen 
minden kissé hozzáértő ember látja 
-— elég ha u'alok a nem régiben le­
játszott kupamérkőzésre.

Kérdem : szabad e megtörténni

Alma, körte, szilva, szőlő

MOLYOK
ellen

M E N 1 T O L
arzénporzószert P. 1.90

OLOMAI^ZÉNÁT
permetezőszert P. 4.20 kg.-kénü árban 

utánvéttel szállít.
Nemzetközi Borkereskedelmi r.-t 
Budapest, VIII., Kenyérmező utca 6. 

Kérjen díjtalan ismertetőt.

annak, hogy egy hivatalosan és sza 
bálysztrücn meghirdetett meccsre 10 
emberrel vonul le a ptlyára a ve 
zctő k ub csapata ?

M csoda rendezői tehetetlenségre 
vall ez ? I

Milyen nevetséges, hogy egy ott­
honában szereplő csrpat nem tad 11 
embert előteremteni.

Meg is voh az eredmény I
D: kérdem, gondolt e már a „Tu 

rul* arra, hogy közönségének egy- 
harmad részét ejtette el ezen visel 
kedéséve! ?

G indok e arre, hogyha igy foly­
tatja tovább a szereplésé*, közönsé­
gének teljes számát fogja elveszteni.

És akkor mit csinál ?
liézzük csak emlékezetünkbe azt, 

hogy o nagyszert) atléta gárdát hova 
juttatta a vezetőség nemtörődömsége. 
Kénytelenek voltak más város 
egyesületeinek színeiben Bírja 
város legnagyobb szégyenére szere 
pelni. Talán csak nem akadják erre 
a sorsra juttatni a futballt is ? !

Az eddigiek teljesen ezt a látsza­
tot keltik,

Minden vízben fuldokló még a 
legkisebb sza'maszálba is beleka­
paszkodik, hogy megmentse életét, 
ez is a természet rendje.

Bezzeg nem igy van ez a Turul 
nál, sőt az ellenkező áll fenn. ő le 
megy a fenékre és egy jó vastag 
gyökérbe krpaszkod k, hogy még 
csak véletlenül se dobja fel a viz a 
felszínre.

Ha kimegyünk a pályára, mond 
juk egy pénteki napon, igen érdekes 
dolgot tapasztalunk, A „Bácska* ifjú 
gárdája a legnagyobb odaadással 
készül már most az őszi szezonra.

Ha egy másik napon megyünk k!, 
ott látjuk az égésé napi robot u‘án, 
lelkesedéssel gyakorló munkások so 
k« ságát,

Di egyszer sem láthatjuk a zöld 
fehér dresszes fiukat. Ugyiátszik ne

kik nincs svükségük oz előkészületre.
Hol az önérzet, a presz’izs ? Nem 

töobet csak a presztízskérdés meg­
oldását vár uk. R eméljük, hogy a 
vezetőség észbe kap és oda fog 
hatni, hogy a 8T5E az 6 hivatási 
nak megfelelően, ko uoly működés­
sé', régi szmpátiájávsl visszanyeri a 
közönség részérői a megérdemelt 
elismerést. (B)

Szerkesztői üzenetek.
Előfizető A lás ideiglenesen el­

nyerhető, de kiegészítő vizsgálatot 
kell tenni ős pedig az ovodai foglal­
kozások módszertanából, kisdedneve 
lés története és szervezetéből, ének, 
zene és ovodai gyakorlatból.

/»vtuiajttuimo ui fiiét eyowtia r, t.
‘«lei'» «■■«.' 4« k-iiMlé’-'vrtel reaetfi

DR. MAMUSICH JÓZSEF.

ERZSEBET
KIRÁLYNÉ
SZÁLLÓ

EUEREM
KRVÉHMZ

SÖRÖZŐ-PINCE
Bpest, IV. Egyetem-u. 5.

SZABÓ IMRE 
— mlajdonos _

Erzsébet
Királyné

Szálló
60 éve a fővárosi és vidéki úri 
közép osztály találkozó helye.

100 modern kényelmes szoba. 
1 ágyas szobák 5'50 pengőtől, 
kétágyas 7*40 pengőtől.

AzÉtterem Kávéházban
esténkint cigányzene.

Az Erzsébet pince a
főváros legszebb sörözője. Falait Petőfi 
„János vitéz'-ének 12 jelenete díszíti :—: 

Egy pincér (revier) rendszer.

Polgári árak ! 

SZABÓ IMRE
TULAJDONOS.

Autóbusz és villamos megállók 
a szálló közvetlen közelében.

l-H-4
1Q30. julius hó 19-én, szombaton 6 és esta fél 9-hor.

-M-l-A
1930 julius hó 20-du, vasárnap fél 4. 6 és osta fél 9-kor.

az Ufa filmgyár tüneményes kiállítású világfilmje

MAMAN COLIBRI.
j Dráma 9 felv. Főszerepben : Mária Jacobini és Franz Lederer.

Kísérő filmje : Kisérő filmje :

Isten veled édes!
RADIEN MASCOTHE.) Vígjáték 8 felvnáeber.

Főszerepben : "Lilian Harvey és Igo Sym,
Híradó. Hindó.

Az United Anistid legragyogobb atkutasa

Örök szerele m,
Filmregény 10 fejezetben.

Főszerepben : Várkonyi Mihály, Camilla Horn és John Barrimore. 
Kisérő filmje : Kisérő filmje : I

Halál tanya.
Történet 7 feiv. Fősz. r'TIM MC COY, aki jobb, mint TOM MIX, 
Híradó. Híradó. j

Kedvező idő esetén ax esti előadás a kertben. ■■■1 mmm Kedvező idő esetén az esti előadás a kertben. 1



> x \

/

■■MamnHMnBHi

6. bajai újság

Apró hirdetések.
Állatvásáriér 17 számú ház 

vendéglővel szabadkézből eladó. 
Eolvári Albertné.

Budapesti ut 60. számú korcsmái 
ílzletház augusztus hó 1 re kiadó, 
vagy aladó. Érdeklődni lehet Attila 
utca 16 szám.

Pénztárkezelésben jártas irodai 
gyakorlattal bíró leány állást keres.

Cim a kiadóban.
Bútorozott szobát keresek az Ura 

cia mozi közeiében. Cmükít adják
le a kiadóba.

Bútorozott szobát keresek teljes 
ellátással. Címüket adják le a kiadóba.

Egy négy középiskolát végzett fiú 
tanulónak felvétetik az. Uj ...Élet 
könyvkereskedésében.

Egy fiút tanoncnak felveszünk 
hét; fizetéssel * Bajai Újság nyom­
dájába.

19*0. julius 20.

Kitűnő

kereseti
lehetőség
kinálko'ik ng’lis, szorgalmas, tevé­
keny úriember számára. Bővebb 
felvilágosítás a kiadóhivatalban 

kapható.

bérautója
megrendelhető

úgy éjjel mint nappal
Telefon: 375.Telefon: 375.

Erzsébet királyné utca 2 száuu 
házban, a volt

Legolcsóbban

C O 11 S O

továbbá

ELAD O
1 A csávolyi üli vámházzal szemben 

levő három emeletes

magtár épület
2. ugyanott

lakóház istállóval 
3 több háztelek

műhelyek,
raktárak,

gyár helyiség,
olcsón kiadó.

Mely tisztelettel értesítem Baja
ón környékinek
nagyra becsült közönségét, hogy a Gondviselés cimü 
temetkezési vállalat raktárát úgy koporsókban és 
koszorúkban minden igényt kielégítően á" még""'itt 
eddig nem létezőkkel pótolta.

Közismert, kogy a Gondviselés temetkezési válla­
lat eddig is a legszebben és legolcsóbban temelet, 
lelkiismeretes szakszerű munkával arra fog törekedni, 

‘ hogy nagyra becsült vevőinek megelégedését nem 
csak kivitelben de árakban is kiérdemelje.

Elvállal vidéki temetéseket exhumálást hullaszállitást 
a legolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mellettis.

Becses pártfogásért esedez a.
GONDVISELÉS

temetkezési vállalat Baja, Hajnald utca 2, a Belvárosi plébániával szembe.
.
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Értekezni -.-iitt dr R tser Pe er ügy.
védné! Raja, Kossuth-u. 5. sz. Été kési lésre

Éjjeli szolgálatot tart
reggel fél 8 óráig és vasárnap 

délután nyitva
julius 34-től julius 21-ig. 

dr Makray Lasz la 
Gyarmati Emil
gy< gvszertara.

V., njáí gyártmányú
rr

O S Z O I*

és & legmagasabb rapí áron való 
eladbisra azonnali thzamuks mellett 
át veszünk az ország bármely részébő1, 
bármely mennyiségben mindennemű
terményeket, zöldség és 
fő? elek feleket, hüvelyes 
terményekét, gyümölcsöt, 
mákot, diót, baromfit, 

tojást, hizó es vágó 
adatokat

paszirsziták
vásáicstrnoki és fiók elárusító he 
beinkre és kü földi expertr«. Külde- 
n énvt-ki előzetesen síírgönyileg, 

vagy lévé.bei e< leülést k rüi.k.

COICORDIA

paszirteknök
olcsón kaphatók
UTRY-nái

Termelő, Beszerző óa Értókesilö 
Szövetkezet

Bud p.st, József krt. 30. Áiukülde 
menyekna! : Vasutál omás Búd.pest, 
Központi Vásárcsarnok. Telefonszám 
József 376—45. Érdeklődésnél vá 

laszbéiyeg.

frköve£3
fiwnffnurnruiw le ■miiiiiibiíihi 6£eaEtliaKV51CHaKSiL*SC:.

Ni'JÉ,
>■

I égolcsóbbá rba n, 
szép, modern, 
fekete svéd 
gránitból és 

fehér
márványból.

Pontos kiszol­
gálás, kedvez- \ 
itt ény es árban, 

nagy
választékban

kaphatók

.
.
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SZTiriCH
BÉLA

Telefon 280. Erzsébet kir.-u. 38.
Vásároljon az Uj Életben,

MiaéW/-
Elsőrendű príma minőségű 
— szövött —

w- mßm

k <1 f a r sí % ű 
Nirköralíiarabaii

Baján, Arany János-u. 6. szám 
uj postaépülettel szemben és

Vaskuton, Temetö-u. 77. sz. 
Saját házban. i

nádroletták JAVITAS

előnyös fizetési feltételek 
mcliett olcsó árban 

kaphatók

FEKETE ADOLF
Buta, Szectiászió ulca 19- szám alatt

j SZAKSZI 
E5 GYORSAN.

StNQCR VARRÓGÉP RÉSZV TARS.
Erzsébet Urály-oé BtaCIM

'W7PMMVMWW7ffl/M///////////i

Saját gyáfrtmányu

nyugágyak és vas táboriágyak

előnyössen beszerezhetők Utry Pál Fiainál
Telefon : 280. Erzsébet kir-né utca 38. Telefon : 280.

Nyomatott az Uj Élet r.t, könyvnyomdájában Baján.


